

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk számla: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Ünnepélyes díszközgyűlés után hangos megyegyűlés

Leleplezték Békésvármegye három volt vezetőjének arcképét

Békésvármegye törvényhatósági bizottsága szeptember 29-én, csütörtökön délelőtt 9 órai kezdettel Gyulán, a vármegyeháza dísztermében ünnepélyes keretek között díszközgyűlést tartott Korossy György főispán elnöklésével.

Korossy György főispán megnyitó beszédében üdvözölte a megjelent díszes ünneplő közönséget, majd méltatta néhai dr. Fábry Sándornak és Ambrus Sándornak, valamint dr. Daimel Sándornak, volt alispánoknak, illetve főispánoknak hasznos közéleti tevékenységüket.

Ezután az ünnepi beszédek következtek, amelyek során dr. Berthóty Károly néhai dr. Fábry Sándorról, Zöldy János néhai Ambrus Sándorról és Harsányi Pál ref. esperes dr. Daimel Sándorról mondtak hatalmas lendületű, tartalmas méltató beszédek, amelyek végén az egyes képek leleplezésénél a közönség felállva fejezte ki őszinte tiszteletét Békés vármegye volt vezetői iránt.

Dr. Márky Barna alispán mondtott ezután beszédet és átvette az arcképeket a vármegye nevében megőrzés végett.

Az ünnepelték szelleme még ma is itt él közöttünk a közigazgatásban és erőt ad nekünk a jövőre — mondta az alispán.

Az alispán beszéde után felolvasták dr. Daimel Sándor ny. alispán beadványát, amelyben hálás köszönetének adott kifejezést arcképének megőrkítéséért.

A főispán indítványozta, hogy a díszközgyűlésen elhangzott ünnepi beszédeket szó szerint jegyezzék be a díszközgyűlés jegyzőkönyvébe.

Az indítványt egyhangú felkiáltással fogadták el a jelenlevők, majd tíz órakor a főispán berekesztette a díszközgyűlést.

A rendes közgyűlés

Negyed 11 órakor kezdődött, ugyancsak Korossy György főispán elnöklésével a megyei rendes közgyűlés.

Az alispáni jelentéshez tizenegy felszólaló jelentkezett.

Elsőnek dr. Berthóty Károly beszélt. A tisztviselői létszámcsökkentést tette szóvá, illetve helytelenítette azt.

— Inkább a parancsolók lét-

számát csökkentsék, mint a parancsoló végrehajtókat — Venczel József (Szarvas) szintén a tisztviselői létszámcsökkentéséről beszélt, kiemelve, hogy a megyei 25 százalékos csökkentés arany-

talánul van elosztva, mert vannak községek, ahol csak 10 és vannak, ahol viszont 49 százalékos a csökkentés.

— A fiatalok elhelyezésére is gondolni kell s az étellel szemben nem lehet paragrafusokkal harcolni — mondotta.

Kifogásolta, hogy az alispáni jelentés szerint, a vármegyében a közmunkák csak 1933 január 1.

Megkezdődött

a Gömbös-kormány megalakítása

Pénteken kerülhet sor az új kormány kinevezésére

Az Egységes Párt kitar a gazdakövetelések mellett

Gömbös Gyula a késő esti órákban közölte az egységspárt elnökségével, hogy a nyilvánosság előtt szereplő miniszteri lista nem tarthat számot hitelességre és kéri a pártot, hogy lábhoz tett legyverrel várja be azt az időpontot, amikor terveiről és kormányára összeállításáról hivatalosan tájékoztathatja a pártot. A kormányzásban az egységspártra kíván támaszkodni. Ehhez fog alkalmazkodni programja és munkatársai megválasztásában. Hír szerint Gömbös megegyezést keres a keresztény gazdasági párttal.

Budapest, szeptember 29.

Ma délután 3 órakor gróf Károlyi Gyula jelentkezik a kormányzónál, 4 órára pedig Bethlen István gróf kapott meghívást. Ez lesz az utolsó kihallgatás. Bethlen után már csak a kormányalakításra kiválasztott politikus járul az al-

lamió elé. Ma délelőtt mindenütt bizonyosra veszik Gömbös kormányának a megalakítását.

Budapest, szeptember 29.

Gömbös Gyulát ma délelőtt Pesthy Pál, az egységspárt elnöke látogatta meg. Hír szerint, ha a ma délelőtti tárgyalás eredményesen fejeződik be, estére már a kormány végleges összeállításáról is szó lesz. — A kormánylista kombinációk tekintetében a tegnapi délutáni helyzettel szemben változás nem történt. Gömbös ma délelőtt azt mondta, hogy a dolog természete szerint semmiféle nyilatkozatot nem tehet, nem felelhet arra a kérdésre sem, hogy a kormányválság a legközelebbi idő alatt megoldódik-e. Gömböshöz közel álló politikusok azt hangoztatják, hogy a nyilvánosságra jutott kormánylista nem egyéb tiszta kombinációnál.

Peking megszállására készülnek a japánok

London, szept. 29.

A Reuter Iroda pekingi jelentése szerint attól tartanak, hogy a jeholi kínai-japán ellenségeskedések miatt a japánok megszállják Pekinget. A volt császári palota relikviáit, muzeumi értékeit, könyveit és köziratait ládába csoma-

golták be, hogy elrejtésük. Mintegy 2000 láda vár elszállításra. Tűz és víz ellen földalatti kavernákat építettek, melyek a legerősebb támadásnak is ellenállnak és minden támadás ellen biztonságosak. Veszély esetén a ládákat azonnal a kavernákba szállítják.

Elutazott Genfből a német külügyminiszter

Herriot mai genfi felszólalását nagy érdeklődés előzi meg a sajtóban. A Matin genfi tudósítója szerint a német külügyminiszter, akit előre értesítettek Herriot feliratkozásáról, berlini határozott utasításra utazott el Genfből. Egy másik tudósító úgy véli, hogy

Genben némi enyhülés következett be. Franciaország és Olaszország egyetért abban, hogy Németország újból való felfegyverkezése mit jelent. Ez a körülmény annál jelentősebb, mert Anglia még távol áll attól, hogy felismerje a veszélyt.

után indulnak meg, „ha” addig a miniszteri jóváhagyás megérkezik.

Kérte, hogy a munkaalkalmakról előbb történjen gondoskodás. Tóth György (Szarvas) a munkások nehéz helyzetéről beszélt.

Dr. Biró Emil (Békéscsaba) a pénzügyigazgatóságok munkáját kifogásolta, valamint azt, hogy dr. Gyöngyösi Jánost felmentették az adófelszámolási bizottsági tagsága alól, majd a malomellerőrök ellen kelt ki.

Szobek András (Békéscsaba) a munkások helyzetéről és a gyermekbetegségek terjedéséről szólt fel.

Szelner Antal (Békéscsaba) az adóbehajtások nehézségének okát abban látja, hogy az adóztatás labirintusában nem tudnak eligazkodni az emberek.

Korossy György főispán kijelenti, hogy dr. Gyöngyösi János felmentése körül nincs semmi része a politikának, az csupán adóhátralékai miatt történt.

Nyilas András az iparosok és kereskedők nehéz helyzetéről beszélt.

Dr. Gyöngyösi János szólalt fel ezután. Köszöni, hogy a politika nem játszott közre felmentésében, de azt hiszi, hogy akkor adópolitika van a dologban, mert nem volt ő az egyedüli adóhátralékos a bizottságban. Ezután az állami költségvetéséről beszélt s arról, hogy azt nem bírja el az ország.

A malomellenőrök jutalékot kapnak a büntetési összegekből — mondta —, ezért végzálják az adózókat és ezért büntetnek. A forgalmiadóellenőrök pedig ne járjanak autón ellenőrizni „s monoklival. (Általános zúgás.)

Ezután éles hangon írta a panaszkodókat a „rendszer” rovására. A főispán Gyöngyösit rendre utasította.

Kiss János (Orosháza) a gyulai kötőgyári munkás sztrájkjéről beszélt.

Lapunk zártakor a közgyűlés még tart.

Hollandia

vámemelésre készül

Hága, szeptember 29.

A németalföldi kormány az összes vámokat 50 százalékkal készülni emelni, kizárólag az állami bevételek szaporítása okából. Ez a kontemplált vámemelést a múlt évvel szemben Hollandia vámtarifáját égszszólván 100 százalékkal emelte, mert ez év januárjában már felemelték egyszer a vámokat.

Nemzeti kormánya marad továbbra is Angliának

London, szept. 29. A lapok nagyrésze foglalkozik az angol kormányválság megoldásával. A Times szerint sajnálatos, hogy a liberálisok lemondása rést ütött a nemzeti kormányban. Aggodalomra azonban nincs ok, mert a rést ki lehetett javítani. Megvan minden remény arra, hogy a kormány igazi nemzeti jellege továbbra is megmarad. A szabadkereskedelem alapján álló miniszterek eljárása nagy kiábrándulást keltett az országban.

Október nyolcadikán ül össze a magyar- osztrák döntőbíróóság

Budapest, szept. 29. A magyar-osztrák döntőbíróóság október 8-án foglalkozik Bécsben a volt osztrák-magyar közös vagyon feosztásának kérdésével.

Református napok Békéscsabán

A Békéscsabai Református Napok alkalmával a Kálvinista Szemle szerkesztőinek közreműködésével október hó 2-án fél 6 órakor a Közművelődés Háza nagytermében — a református egyház által rendezett vallásos estély műsora:

1. Dr. Koudela: Babillonnak vízei mellett. 137 ik Zsoltár. Eneklí az Iparos Daloskör.
2. Rinck preludiuma. Harmóniumon játsza Linder László ev. lelkész.
3. A kálvinizmus világmissziója: Hamar István teológiai professor.
4. Dancsa: Ballada; Bihari: Primitális magyar. Cymbalmon játsza Dr. Kultsár Sándor.
5. Kulinyi—Vincze: Szép vagy gyönyörű vagy Magyarország. Eneklí az Iparos Daloskör.
6. Költeményeiből előad: Dr. Gyökössy Endre a Petőfi Társaság tagja.
7. Beethoven: Isten dicsősége; Ima a portici némából. Eneklí Papp Gábor hitoktató lelkész, harmóniumon kíséri Linder László ev. lelkész.
8. Záróbeszédet mond Tóltéssy Zoltán országos titkár.

Tiltakoznak a jegyzők a normálstátus ellen

Budapestről jelentik: Az Országos Jegyzőegyesület elnöksége Koncz János dr. elnök vezetésével ülést tartott, melyen az ország különböző részeiből a községi jegyzői kar számos tagja vett részt.

Az elnökségi ülés az ősz folyamán megtartandó országos jegyzői gyűlés tárgysorozatára a községi igazgatást végromlás felé sodró normálstátusnak, a jegyzői fizetések késedelmes kiutalásának, a tényleges és nyugdíjas jegyzők illetménylevonásai megszüntetésének, a természetbeni járandóságok újra való értékelésének, a községi jövedelmek katasztrófális csökkenésének, a jegyzők gyermeknevelési terheinek, a községi aljegyzői tisztelőmeneteli és cím-beli sérelmeinek, valamint a népművészet országos felkarolásának és továbbfejlesztésének ügyét tűzte ki.

Akasztás lesz Miskolcon is

Miskolcra jelentik, hogy a statáriális bíróság holnap reggel 9 órakor ül össze, hogy ítéletet mondjon a csendőrgyilkos Váradi Imre sajobáfonyi legény felett.

Franciaország szembenéz minden komplikációval

Páris, szept. 29. Genfben a Népszövetségi közgyűlés mai ülésének kezdetén Herriot elmondta bejelentett beszédét. Herriot foglalkozott a Népszövetség munkálatainak különböző kérdéseivel és fejtegetései bevezetéseként hangsúlyozta, hogy csak azért emelkedett szóásra, hogy az általános vita bezárása alkalmával újlag hangoztassa Franciaországnak a Népszövetség iránti régi ragaszkodását. Beszéde

további folyamán röviden kitért a legutóbbi év különböző eseményeire. A leszerelés kérdésével kapcsolatban kijelentette, hogy nem akar olyasmit mondani, ami a gyűlés hangulatát megzavarná. Bármilyenek legyenek is a komplikációk, Franciaországnak szilárd elhatározása, hogy a leszerelési értekezlet sikere és az általános megnyugtató érdekében bátran szembenéz a nehézségekkel.

Meghosszabbították a magyar-francia kereskedelmi egyezményt

Budapest, szept. 29. (MTI) Walko Lajos külügyminiszter és De Vienne francia követ az 1931. szeptember 25-én

kötött magyar-francia kereskedelmi megállapodást szeptember 28-án, jegyzékváltás útján ideiglenesen meghosszabbította.

A genfi pénzügyi bizottság jóindulattal foglalkozott a magyar helyzettel

Budapest, szeptember 29. A kormányzó tegnap délután báró Korányi Frigyes, Kereszties Fischer Ferencet és Gömbös Gyulát fogadta. Korányi a kihallgatás után nyilatkozott, hogy pénzügyi szempontból olyan megoldás lesz, amely nem idéz elő zökkenést. Azt mondta továbbá,

hogy a Népszövetség nem hozott határozatot a magyar pénzügyek tekintetében. A pénzügyi bizottság foglalkozott a magyar ügyekkel és jelentést terjeszt a Népszövetség elé. A bizottság nagy jóindulattal van irántunk. Kereszties Fischer a kihallgatás után nem nyilatkozott.

Elvette méltó bünhődését a pesthidegkuti rablógyilkos

A statáriális bíróság tegnap délutáni tárgyalásán befejezték a tanú kihallgatásokat. A tanúk majdnem mindegyike terhelően vallott Ederre. Ezután a daktiloszkopiai szakértő terjesztette elő véleményét, amely szerint a csárda üveg poharán talált ujjlenyomat teljesen egyezik Eder ujjlenyomatával. Az

orvosszakértők véleménye szerint Eder elmeállapota normális.

A statáriális bíróság háromnegyed egy órakor hirdette ki ítéletét, amelyben Eder Józsefet bűnösnek mondta ki a vádbeli bűncselekmények elkövetésében és ezért kötélt általi halálra ítélte. A konok rablógyilkost az ítélet kihirdetése után két órával kivégezték.

Szeptemberi hangulat a strandon

Itt a fürdő sarkában, ezen a piros ereszű kőasztalon még egy-két héttel ezelőtt forró bókókat szórt széjjel a nap és telt csókokat osztogatott a megbarnult arcokra. Itt ült maga a megfestesült Thalyarchus és pompáztak a virágok, a színek a szikkasztó homok között. És ma, a sok elvirágozott szín között ez az egyetlen halványlilába fakuló szín maradt meg leghűségesebbnek mellettem ezeken az elhagyott petuniákon. Az udvarlások elmaradtak. Meglanyhult a nap sugar kedve. Messzire kinyuló kőpadokon nem ül most senki, unottan, lustán. A víz sima és néma. Ha kedvem kerekedne, most megnézhetném az arcom ebben a nagy csillogó tükörben. Akinek tavasszal mindig Adonis öröme remegett az arcán, ki tudja, nem lettem-e máma hasonló a kesergő Pánhoz? Itt szövkök egy aranyhálót a haldokló napsugarakból s vizes ujjakkal írom meg felszáradó panaszaimat a forró kőlapon. Így siratom a rohanó nyarat, a magába temetkező öreg Cosmost, azt, ami el fog menni és ami már elment: a semmit.

A medence vize most tiszta és

zöld, a kabinok kékek, villognak a napban s az árnyékok a betonjárdán hosszuk és furcsák. Hívják a hűségeseket, a kis szomorúságon megesegeteket, az elfutott szellőszépségén is keseregni tudókat: — hogy nagy szomorúságba, megtisztító keserűségbe hordozzák el őket. Ha felemelem a kezemet, az ujjaim hosszú, grotesque sűrű árnyékot szórnak a kőre, mintha vadszőlő indákból volnának az ujjaim.

A kabinok üresek. Egyszerre két kabinba is benyithatok, s mindegyik felkacagva csapódik be mögöttem. Ha-ha-ha. Hélien szépségeknél magasabba szárnyalt emberi esztetica. Őszre fitymáló virágok. Beteljesedett ítélet sok mohó öröm felett. Ebben a kihaltságban most össze kellene gyűjtenem sok sok nyomorék emberiség megtisztult örömét, bének tancát, csúf ifjuság megtisztulását a mi bátorító, megszépítő erőnkkel, s a megkéltült öreg szívek felmelegedését ezen a kis maradék napon.

Az órát elvitték, s az idő azóta egybefolyt és más lett. Most mindegy, hogy 2 óra van-e, vagy 2000 óra, mert süt a nap és az arcomra ráhullnak a sugarak. Csak négyen vagyunk a strandon. A zuhanyok már le vannak szerelve. Az ugró-

deszka eltűnt. A tutajok kivétel a partra. Rég eljárt lépések zürzavara, könnyű járások nvoma, utak összefolyó chaosa, mint megannyi akom-bákom, ott maradt a sárga homokban, s olyan ez a strand most, mint egy elsüllyedt város. (Ignotus.)



Nem tartják be az ebzárlatot
Békéscsabán

Negyven pengőbe kerül egy-egy elfogott kutya ételmezése

Mint ismeretes, az utóbbi időkben több veszettkutya garázdálkodás történt Békéscsabán, amelyeknek során embereket és állatokat martak meg kóbor kutyák. A kutyákat sikerült elfogni, amelyeket kiirtottak és felboncolták. A boncolás során a kutyákon veszettségét állapították meg, áldozataikat pedig a budapesti Pasteur Intézetbe szállították. Az ebmarásokkal kapcsolatban a polgármester a város egész területére szigorú ebzárlatot rendelt el. Sajnálatos kell azonban megállapítani, hogy az ebzárlatot nem veszik elég komolyan a városban és nem tartják be. Ennek következménye az, hogy az utcákon a zárlat ellenére kóbor kutyák járkálnak igen nagy számban. Sok kutya kerül az utcára gazdája nemtörődősége folytán is és amikor a szájkosárnélküli kutyát elfogják és a telepre viszik ki, hogy megfigyelés alá helyezték, kezdődik a szaladgálás kiadatása iránt. A kutyát, azzal a megokolással, hogy úgy sincsen semmi baja, azonnal szeretnék visszakapni, ami azonban lehetetlen a törvény rendelkezése szerint. A törvény szerint ugyanis a kóbor kutyát azonnal ki kell irtani, ha pedig jelentkezik érte a gazdája és vállalja érte a tartási költségeket, 90 napig megfigyelés alá helyezik. Ez elég költséges dolog, mert a kilencven napi tartási költség a negyven pengőt is meghaladja. A fentiek előrebocsajtása után az ebzárlat szigorú és pontos betartására hívják fel a lakosság figyelmét a hatóságok.

— A németeknek nem kell Matuska. Berlinből jelentik, hogy a postdami törvényszék olvan végzést hozott, hogy eltekint Matuska kiadatásától és beleegyeznek abba, hogy a jüterbogi vasúti mérényletért Matuskát a magyar hatóságok vonják felelősségre.

HIREK

Más esztendőben,

a boldog békevilágban, milyen más volt így szeptember végén a levegő Városokon, a vidékieken, meg falun. Csupa illat. A házak udvarán finom kék füstöt pipálgatva ott állott a pocakos üstház, benne a ragyogóra tisztított rézüst s a rézüstben nagyokat pöf-fengelve ott főtt a lekvár. A szilvalekvár. Finom illata kikuszott az utcára, ott összelelkezett a többi fővő lekvárok illatával s úgy betöltötte az aranyfényes, őszi levegőt, mint télidőn a kőd. Az ember mélyre szívta s ha csak nem volt gyomorhajos, halkan még csettintett is hozzá a nyelvvel. Különösen ha muskotály szilvából főtt a majdani gombócok, lekvároskenyerek és barátfülek, nemkülönben a lekváros papucskok zamatos materiája. Mert hát a muskotály szilva olyan illatos, mintha csak szagos vízzel, vagy ahogy most mondják, odkolonnyal öntözték volna éreksor a gyökerit a fájának. Azzal lehet csak remekelni disznótorkor, vagy akármi más nevezetes alkalommal. Most azonban járhatja az ember a fél-falut, vagy félvárost, alig talál olyan udvarra, ahonnan a szilva-főzés drága, békebeli illata szállna kifelé. Kevés helyen főznek lekvárt, kevés olyan hely van, ahol futja a holnapért, meg a holnap-utánért való gondolkodásra. Szegénység van s Isten irtalma, ahol csak a mára is kikerül az elemőzsia. Ha éppen úgy jön majd a sorja, hogy valami lekváros tész-tát kell főzni, vagy sütni a télen, vesznek majd néhány fillérért a boltban gyümölcsöt. Pedig attól a jó sors őrizzen minden jólelket: mert egynémelyikében a kőcmadzagtól es cseresznyeszártól minden akad, nem egyszer egy-egy alattomos szálka is, ami egész biztosan vagy a dagadt innyebe szalad bele az embernek, vagy a torkán akad keresztbe.

Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi (Debreczeni) gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

A „HONSZ” elnöksége felhívja azokat a tagokat, akik fát és burgonyát még nem jegyeztek, hogy igényüket az egyesület irodájában sürgősen jelentsék be, mert a késői bejelentéseket nem veszik figyelembe. Jelentkezni lehet a hivatalos órák alatt a csoport irodájában vagy hétközben Fischer Imre könyvtárában.

Az Elnökség.

Országos frontarcos találkozó. Az Országos Frontarcos Szövetség október 2-án rendezi meg a negyedik országos frontarcos találkozót. Délelőtt 10 órakor a városligeti hősi emlékműnél felavatják a Hősök terét, majd ugyanott ünnepélyesen átvesszik az országos frontarcos zászlót. A frontarcos találkozóval kapcsolatban megrendezik a „hősök csillagturá”-ját.

* Motorszemüveg, autogénhegesztő-szemüveg és minden fajta védő-üvegek legnagyobb választéka Kellner Márton látszerészégnél. Okulárium, Andrassy-út 6.

— **Kinevezés.** A miniszter dr. Egetoné Zádor Margit békéscsabai önálló gazdasági népiskolai helyettes gazdasági szaktanitónőt állami gazdasági szaktanitónővé kinevezte.

— **Magas vendégek az Iparos Daloskör serlegavató ünnepélyén.** A békéscsabai Iparos Daloskör október elsejei serlegavató vacsorájára, amely iránt város-szerte a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg, meghívta a rendezőbizottság dr. Korossy György főispánt, dr. Márky Barna alispánt, Vigh Endrét a X. daloskerület elnökét és dr. Koudela Géza igazgatót az augusztus havi kerületi verseny zsűrijének elnökét. A meghívott vendégek kilátásba helyezték megjelenésüket.

— **Szigoruan ellenőrzik a postagyalombok tartását.** Budapesti jelentik, hogy a belügyminiszter intézkedett arról, hogy a hatóságok a legszigorúbban ellenőrizzék annak a rendeletnek a betartását, amely szerint a postagyalombok tartását vegyesdandári engedélyhez kötik.

* **HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungaria Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— **Orgonavirágok szeptemberben.** A szokatlanul meleg szeptemberi időjárás második virágzásra és néhol másodszori termésre is készíti a fákat. Már több ízben közöltünk ilyen híreket, amelyeknek sorát most újabb hasonlóval egészítjük ki. Szerkesztőségünkbe a mai napon egész pompás orgonacsokrot hozott be Balogh Márta és édesapja, Balogh József nyugalmazott postafőnök és elmondották, hogy Perényi-utca 40. számú házuk kertjében virágban áll az orgona. A lila virágfürtök fejlettek, illatosak és tavaszias hangulatot varázsolva meghazudtolják a kalendáriumot.

— **A Vay ügy a Tábla előtt.** Budapesti jelentik: (MOT) A budapesti ítéltábla bejelentett fellebbezés alapján mára tüzte ki Vay Kázmér és társai ügyének tárgyalását. Mint ismeretes, a törvényszék Vay Kázmért, Halassy Gézát és Csillért Antal az ellenük emelt vád alól felmentette. Lítke Kázmért megvesztegetésre való felbujtás miatt 11 hónapi, Klauschek Rezsőt pedig megvesztegetés vétsége miatt 8 hónapi fegyházra ítélté.

* **Főtéren irodának, vagy orvosi rendelőnek alkalmas négyszobás lakás mellékhelyiségekkel, rendkívül olcsón azonnal kiadó. Bővebbet Hauer áruházban, Andrassy-út 9.**

— **Légi próbaháború Róma felett.** Rómából jelentik. Megkezdtek a fővárosnak repülő-támadásokkal szemben való megvédésére irányuló gyakorlatokat. Adott jelre teljesen kialakult a világítás és a fotoelektromos állomások valamennyi védelmi ütege megkezdte a gyakorlatot a főváros felett jelzett repülőgépek ellen.

— **Kerületi öregcserkésznap lesz vasárnap Szegeden.** A jövő évi gödöllői cserkészlágtáborozás a legtöbb gondot, munkát és készülést a magyar öregcserkészek számára jelenti, mert a 30 ezer főnyi különféle nyelvű és fajta cserkész adminisztrációs munkáját nem kis feladat lesz elvégezni. Egyik fontos feladata lesz a magyar öregcserkészeknek a tábori rend biztosítása és a rendőri szolgálattal minden irányú kifejtése és elvégzése. Ezért a szegedi kerület összes öregcserkészei elhatározták, hogy Szegeden öregcserkésznapot tartanak. Az öregcserkésznapot október 2-án, vasárnap rendezik meg Szegeden. A napra már eddig is több mint száz vidéki öregcserkész jelentkezett. Lejön Budapestről a cserkészen-dőrök parancsnoka, Borsitzky Sándor dr. egy raj cserkészen-dőr kíséretében.

— **Kamarai tanfolyam.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara szeptember hó 25-én tartott teljes ülése Moór Jenő titkár javaslatára elhatározta, hogy az ipartestületekről és az Ipartestületek Országos Központjáról intézkedő 1932. évi VIII. t. c. életbeléptetése alkalmából az ipartestületek és iparhatóságok részére tanfolyamot rendez, abból a célból, hogy az új törvénynek az életben való gyakorlati átütését megkönnyítse. A tanfolyam időpontját még nem tűzték ki, amde előreláthatólag október közepe táján lesz. A tanfolyammal kapcsolatban előadásra kerülnek a különböző újabb adókedvezményi rendeletek és társadalombiztosító ügyek is, valamint az ipartestületi tisztviselők részére egy közigazgatási szeminárium is.

* **A nagy sikereket elért országos híró grafologus, Prof. Feldus néhány napig tartózkodik Békéscsabán.** Bárkinék irásából megmondja jellemét, jelenjét, múltját és jövőjét. Lelki ügyeiből következtet s józan tanácsot ad jövőjére nézve. Egész nap fogad Munkácsy-u. 4 sz. alatti lakásán. Analízis csak egy pengő, analízis, jelen, múlt, jövő egy pengő ötven fillér.

— **Nagy vasuti csalást lepleztek le Bukarestben.** Bukarestben szerdán nagy vasuti csalást lepleztek le. Két vasuti fő-tisztviselő közreműködésével egy szélhámosbanda felvette a különböző cégeknek a vasuti vezérigazgatóságoknál letétbe helyezett készpénz biztosítékait. A rendőrség több embert letartóztatott.

— **Harminc pengőre ítélték, mert elütött egy asszonyt.** A szegedi törvényszék Vild-tanácsa szerdán délelőtt 30 pengő pénz-büntetésre ítélt Ziehrbauer György magyarbányhegyesi földmivest, mert kocsijával elütötte Suk Zsófia magyarbányhegyesi lakost, ki súlyos testisérüléseket szenvedett.

— **Megszűnt az ebveszettség Dobozon.** A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint Doboz községben az ebveszettség megszűnt.

— **Találtak Békéscsabán egy kerékpár pumpát.** Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányság 14. számú hiv. helyiségében.

Atlas csíkos reform nadrág leányka nagyságban P 1¹⁸

női nagyságban . P 1⁵⁸

Ujjas pullover igen tartós minőség gyermek részére . . P 1⁹⁰

felnőttek részére P 2⁹⁰

HAUER ÁRUHÁZ
Békéscsaba, Andrassy-ut 9.

— **Tizenhárom hónapi börtönre ítélték, mert a felesége nevét írta a váltó alá.** Közokirat hamisítás büntetével vádolva állott szerdán délelőtt a szegedi törvényszék előtt Sajnoczki Kálmán kövegyi gazda, mert a tavasszal egy 1650 pengős váltóra aláírta felesége nevét. A váltót később a Budapesti Belvárosi Takarékpénztár makói fiókjától megvette Diós Szilágyi József makói ügyvéd és az összeget be akarta kebeleztetni Sajnoczki Kálmáné birtokára. Ekkor azonban kiderült, hogy a váltón hamis az aláírás és megindult Sajnoczki Kálmán ellen az eljárás. A szerdai tárgyaláson a vádlott beismerő vallomást tett. A törvényszék közokirat hamisítás büntetésében mondotta ki a vádlottat bűnösnek és ezért egy évi és egyhónapi börtönbüntetésre ítélté.

— **Magyar Rapszódia a Zeneakadémián.** Kiváló magyar zeneszerzők szerzeményeiből összeállított nagy magyar dalegyveleget Magyar Rapszódia címen Cselényi József, Forgács Lonyc és 257 szereplő közreműködésével a Zeneakadémia nagytermében megrendezik. A nagyszabású magyar est iránt nagy az érdeklődés. Jegyek a Zeneakadémia portásánál kaphatók.

Szavazó szelvény

a „Körösvidék”

állandó fotó-amatőr kiállítására és versenyére.

Az 1932. szept. 25-től okt. 1-ig kiállított képek közül legkiválóbbnak az alanti megjelölésűt találom:

A kép száma:

jelígeje:

A kiállító neve:

aláírás.

Jövő heti versenyünk nyeremény-tárgyait dr. Südy Ernő gyógyszer-tára (Andrassy-út 47. szám) ajánlotta fel.

Hotel Erzsébet Királyné Szálló
Budapest, IV., Egyetem-utca 5. (A Belváros központjában)

Hatvan éve a fővárosi és vidéki uri középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az étteremben és kávéházban cigányzene. Az Erzsébetpince a főváros legszebb sörözője. Egypincér-rendszer. Leszállított árak. **Szabó Imre, tulajdonos.**

— **Közel 17.000 látogatója volt a kecskeméti gyümölcs- és borkiállításnak.** A kecskeméti gyümölcskiállítás példátlan nagy sikerét az alábbi száraz adatok bizonyítják: Elkelt 11.763 darab 20 filléres jegy 2352 pengő 60 fillér értékben és azonfelül 5.075 tanuló nézte meg a kiállítást, amiből 150 pengő volt a bevétel. Az elkelt jegyek száma így 16.838 darab, a bevétel 2.502 pengő 60 fillér.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1932 szeptember 29-én délben.

Hőminimum + 15,0 C°
Hőmaximum + 29,2 C°
A föld felszínén + 10,8 C°
Légnyomás 768,8 mm.
Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Vörható időjárás a következő 24 órára: Az évszakhoz viszonyítva nappal meleg és nyugaton felhősebb idő. Erősebb éjjeli lehülés.

CSABA MOZGÓ

Szept. 29, csütörtök, fél 7 fél 9 órakor.

Szöke démon

Victor Mac Laclen és Fifi Dorsay legújabb vígjátéka.

Londoni kémnő

A világháború idejéből, repülő története.

Fősz.: **Elissa Landi, Charles Farrel, Myrna Loy.**

Szept. 30, péntek, okt. 1, szombat, fél 7, fél 9, okt. 2, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

Az okos anyós

Hangos, kitérő vígjáték.

Fősz.: **Salamon Béla, Harry Hardt, Hansi Niese, Elsie Elster.**

CINCI! HIRADÓ!

A Körösvidék repülőgépmunkész tanfolyama

Irja: **Nattán István** okl. gépészmérnök 8.

Hogy a futómű el ne mozoghasson, a gép órába vékony virágkötöző dróttal kikötöthet. A drótszállakat a kerék tengelyektől vezessék és vigyázzatok, hogy a törzs a tengelyektől egyforma távolságban álljon, tehát ezek egyik oldalra se húzzák el. A futómű magassága olyan legyen, hogy a légsavár vége, ha gépetek a földön áll, ettől legalább 2 cm-re legyen. A légsavár átmérője 140 mm. lesz, tehát a kerekekre szerelt géptörzs orra legalább 90 mm-re álljon a földtől.

A legrugalmasabb kerekeket úgy készíthetünk, hogy a funérlemezből 2 drb 5 cm. átmérőjű kört vágunk ki, melynek pontos közepét 1 mm. vastag furóval átúrjuk. A lemezek két oldalára egy 1 cm² területű 4 mm. vastag fadarabkát nyerveztek melyeken ugyancsak 1 mm-es furat van. Ezek az erősítések vezetnek majd a kerék tengelyét, tehát csapágyként szolgálnak.

Hogy a kerekek ellenállása kicsi legyen, azokat be kell burkolni és erre a célra a legalkalmasabb a rajzpapíros. A kerékátmérőnél valamivel nagyobb köröket vágunk ki belőle, ezeknek a közepét jelöljétek meg és a szélétől a közepig ollóval vágjátok be. A kör széleit enyvével kenjétek be és

A kiadásért felelős Uhrin János.

a hasításnál a széleket egymásra tolvá ragasszátok 2 oldalt a kerék széléhez. Ezáltal a papír kúpos lesz, a közepét szurjátok ki és a kerék futófelületét ragasszátok be rajzpapírcikkal. Ily módon kevés fáradsággal igen rugalmas és minden ütődéstől ellentálló kerekeket készíthettek. Hogy könnyebb legyen a futómű — hiszen repülőgép építésénél az egyik legfontosabb irányadó szempont, a gép súlyának a lehető csökkentése és a könnyű alkatrészeknek rugalmasan való megépítése — a funérlemezt még meg is könnyíthetitek avval, ha az agynál, ettől egyforma távolságra 2 oldalt kivágásokat készítetek

A kerekeket fűzzétek fel a futómű vízszintesen meghajlított végére, — a tengelyre — és párszor forgassátok körül, hogy könnyen, de azért kutyogás nélkül forogjanak. A tengelyek végére forrasztó ónnal kis gömböt forraszszátok, vagy a tengely végét hajlítsátok meg, hogy a kerék le ne eshessen.

A törzs végén egy függőlegesen furt 1 cm-es lyukba a törzs elejétől 40 cm-re illesztetek rövid drótdarabot, melyet horogalakuvá hajlítsátok meg és a horog aljáról egy 2—3 cm-es darabot hátrahajlítok. Ez lesz a sarkantyú, melyre a gép a földön haladva támaszkodik. Ezt úgy erősítjük a törzshöz, hogy a horog nyílása hátrafelé mutasson és ebbe akasztjátok majd a légsavart hajtó gumit.

A magassági kormány építése következik most soron, amit 1x1 mm. vastag bambuszól faragtok ki egyenletesen. A gondosan kidolgozott lécet 25 cm, hosszúra vágjátok le, a törzs elejétől mérve 30 cm-re a törzson keresztül 1 mm. es lyukat furjatok és a lécet átdugjátok rajta, hogy belőle jobbra balra egyforma hosszú darab álljon ki és beenyvezitek, hogy ki ne csuszhasson. A sarkantyúnak a törzs tetején kiálló biztosító kampójához csomózzatok spárgát és ennek végeit a törzson átdugott és beragasztott bambusz nádhoz kötézzetek, hogy iv végei közötti távolság 21—22 cm legyen és ennek mindkét oldalán egyforma hosszúságban álljon ki. Ezt az egész fark felületét szintén ragasszátok be papírral, de a felső részén úgy, hogy a papíros a törzshöz is hozzálegyen nyervezve. A botrepülőmodellek vázlatát a szerkesztőségben megtekinthető.

RÁDIÓ

A rádió pénteki műsora

9:15: Az Országos Póstszenekar hangversenye. 9:30: Hírek. 11:10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12:00: Déli harangszó, időjárás jelentés. 12:05: Eugen Stepat orosz balalajkenekarának hangversenye. 12:25: Hírek. 1:00: Időjelzés. 2:45: Hírek. 3:30: A rádió ifjúsági felőrája. 4:00: „A háztartásról.” Vizváry Mariska előadása. 4:45: Időjárásjelentés, serek. 5:00: Lindmayer Béla dr előadása: „Az uzsoratorvényről.” 5:30: A Szent István Bazilika énekkarának hangversenye. 6:15: Gyoriró tanfolyam (Szlabey Géza). 6:45: Gramofonhangverseny. 8:00: Sik Sándor és Szathmáry István költemenyei a szerzők előadásában. 8:35: A Budapesti Hanverseny Zenekar hangversenye. Utána kb. 10:00: Hírek és sporteredmények, majd Sovánka Náci cigányzenekarának hangversenye.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	19 70—20 10
100 Cseh korona	16 92—17 02
100 Dinár	8 80—9 00
100 Dollár	570 50—573 50
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 46—3 56
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márka	135 70—136 60
100 Svájci frank	110 70—111 40

Határidős piac:

Irányzat: barátságosabb forgalom élénk.

Gabonaárak:

76 kg. tv. buza	13 55—13 55
77 kg. tv. buza	13 55—13 80
78 kg. tv.	13 70—13 95
79 kg. tv.	13 90—14 15
80 kg. tv.	13 95—14 25
Rozs uj	7 20—7 40
Takarmányárpa uj	9 50—9 70
Zab	10 10—10 40
Tengeri	13 50—13 80
Korpa	7 40—7 50
Sörárpa	12 00—13 50

Készáru piac:

Irányzat: gyengébb, forgalom közepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva az árak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fialat könnyű 70—100 nehéz 116—118.

Megérkeztek a legújabb szezondivatlapok

a „Körösvidék” könyvkereskedésébe.

Szombaton este

disznótoros

vacsora

az

„EVANICS” vendéglőben. Szíves pártfogást kér a tulajdonos.

Perfekt

gép- és gyorsíró, hosszú irodai gyakorlattal, minden irodai munkában jártas, délutáni elfoglaltságot keres. Cím a kiadóban.

Október 1-én szombaton este 8 órakor meglepő olcsó

nyul- és fácán vacsora a „Kék macska” vendéglőben. Gr. Tisza István-u. 46.

Kitűnő italokról gondoskodik. — A zenét Tóth Jancsi és zenekara szolgáltatja.

Szíves pártfogást kér:

Kovács András vendéglős.

20 filléres milliók könyve! 20

227. W. B. Hollington: Kettő egyedül.
228. John E. R.: A zsongó falak titka.
229. Courts Mahler: Lidércnyomás.

Kaphatók

a Körösvidék könyvkereskedésében.



hirdetéseit fellelndítik üzemét és üzleti vállalkozását. Hirdessen a „Körösvidék”-ben

A békéscsabai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

7553/1932. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat

A Nemzeti Hitelintézet Rt. végrehajtónak Gyurecska Andrásné Kollár Katalin végrehajtást szerződő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 1630 pengő tőkekövetelés és jár. behajtása végett a bcsabai kir. járásbíró területén levő, Békéscsaba városban fekvő s a bcsabai 2236 sz. tkvi betétben A. I. 1 és 3 soroz. 681 és 682/1 hrsz. alatt foglalt s a végrehajtást szerződő révén álló Berzsenyi-utca 69 sz. ház, udvar és kertre 4290 pengő 50 fillér kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést 1933. évi január hó 9 napján d. e. 11 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád-sor 4 sz. 9 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bányapénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arányammal számlított óvadékképes értékpapírossal a kikiáltástól letenni, hogy a bányapénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147, 150, 170 §§. 1908: LX. t.-c. 21 § a.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bányapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25 § a.)

Békéscsaba, 1932 szept. 10.

Dr. Gárdonyi sk. jb.

A kiadmány hitelül:

Szűts István, kezelő.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vas-tag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Kirakattrendezéshez értő **divat- és rövidáru, cipőszakmában is** **perfekt** eladó, szerény fizetéssel ajánlkozik. Cím a kiadóban.

Háromszobás, fürdőszobás kertés lakás nov. 1-re kiadó. VI., Bajza-u. 5. 6617

I., Temetősor 14 szám alatt kisebb épülettel **őzbély** eladó. 6732

Szarvason, a legforgalmasabb helyen, Liska Gyula tulajdonát képező mérsáros és hentesüzlet az üzleti berendezéssel együtt eladó. Érdeklődni: Szarvas, II. ker. 137 sz. 6755

Tehénért, soványértésért cserébe korpát, takarmánylisztet, olajpogácsát és különféle malmi terméket adok. Wurfer Gyula, Gécs-malom. 6533

Egy 4+1 lámpás modernizált **rádió** eladó. Zsiros-u. 14. 5840

Szerénylányú fiatalembernek tiszta **butorozott szoba** kiadó. IV., Alsó-körös-sor 2. (Tüdőgondozó mellett.)

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.